



## Александр Яковлевич Дубина

Мой прадедушка Александр Яковлевич Дубина – участник Великой Отечественной войны. Родился он 30 октября 1926 года в городе Николаевске Волгоградской области. Мой прадед ушёл на фронт в 1944 году. Ему на тот момент не было ещё 18 лет. Воевал в Польше в полковой разведке, был разведчиком. У прадедушки было очень много различных наград, полученных во время войны и в послевоенное время. За взятие в плен офицера немецкой армии был награждён орденом Красной Звезды, а затем удостоен ордена Отечественной войны 2-ой степени.

Во время войны мой прадед на своих плечах вынес многие тяготы войны, испытал голод и холод. Особенно ему запомнился случай, о котором вспоминал всю свою жизнь. Однажды он со своими однополчанами зашел в польское село, где их разместили по разным домам. Солдаты были очень голодными, а на утро, когда они выходили из дома, полячка остановила моего прадеда и дала ему 6 вареников с картошкой (просто мой прадед был самым маленьким и худеньким из всех однополчан). Вкус этих вареников он помнил всю оставшуюся жизнь, и ему казалось, что вкуснее их не было ничего в жизни.

Однажды во время боя убили друга моего прадеда, с которым он делил все тяготы войны, а его самого ранило в колено. Он поступил в госпиталь, один осколок удалили из коленного сустава, а со 2-ым он прожил всю свою жизнь, хромя на раненую ногу. В честь своего друга Анатолия Куракина, назвал своего сына Анатолием.

Война оставила неизгладимый след в памяти солдат. Когда мой прадед умирал на 73 году жизни, он бредил воспоминаниями о войне. Постоянно говорили о лесе, о солдатах, которые на костре пекли картошку. Дедушку приглашали на разные школьные мероприятия, на которых он делился своими воспоминаниями и впечатлениями о Великой Отечественной войне.

В моей семье чтят память о прадедушке, для всех нас праздник Великой победы считается священным. Я горжусь, что мой прадедушка Александр Яковлевич Дубина был человеком, который вместе с другими воинами подарил всем мирное небо и счастливую жизнь.

<p>ФИО участника конкурса, класс, руководитель</p>	<p>Вильдов Артем Владимирович, 8в класс. Желонкина Е.А.</p>
<p>Кто изображен на фотографии (ФИО, кем приходится автору работы)</p>	<p>Дубина Александр Яковлевич, прадедушка.</p>
<p>Описание фотографии (заслуги, короткая биография, чем памятен данный человек)</p>	<p>На фотографии Александр Яковлевич Дубина запечатлен во время празднования Дня Победы в ДК поселка Новостройка Палласовского района. Награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны 2-ой степени и медали. Родился он 30 октября 1926 года в городе Николаевске Волгоградской области. Воевал в Польше в полковой разведке. По воспоминаниям родственников, был правдивым, искренним, душевным человеком, настоящим патриотом своей страны.</p>